

Женщины – Герои Российской Федерации,

удостоенные героического звания за подвиги, совершенные
в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 годов

В 1992 году в Российской Федерации было введено героическое звание, и многие отважные участники Великой Отечественной войны за подвиги, совершенные в 1941-1945 годах, удостоились звания Героя России.

СРЕДИ них есть и женщины-фронтовички. Первой 1 октября 1993 года звание Героя Российской Федерации было присвоено старшему лейтенанту Лидии Ивановне Шулайкиной – летчице 7-го гвардейского штурмового авиаполка ВВС Балтийского флота.

Лидия Шулайкина (1915-1995 гг.) – единственная женщина летчик-штурмовик в морской авиации. Она совершила 36 боевых вылетов с 26 августа 1944 г. по 9 мая 1945 г. Потопила 3 транспорта, сторожевой катер и шаланду. Войну закончила в звании старшего лейтенанта. Родилась в г. Орехово-Зуево Московской области. Умерла 15 июля 1995 года, похоронена в г. Долгопрудном.

Указом от 1 октября 1993 г. посмертно звание Героя России присвоено и старшему лейтенанту Екатерине Ивановне Будановой – командиру 73-го гвардейского истребительного авиаполка 6-й гвардейской истребительной авиадивизии (8-я воздушная армия, Южный фронт). Екатерина Буданова (1916-1943 гг.) – вторая по результативности женщина – летчик-истребитель Второй мировой войны, воевала вместе с Лидией Литвяк – мировым рекордсменом среди женщин по числу одержанных воздушных побед – и была ее ближайшей подругой. Участвовала в боях за Сталинград, за освобождение Ростова-на-Дону, Донбасса. За период боевой деятельности совершила 266 боевых вылетов, уничтожила 6 самолетов противника лично и 5 – в группе.

6 мая 1994 года посмертно звание Героя Российской Федерации присвоено Вере Даниловне Волошиной (1919-1941 гг.). Боец диверсионной группы разведотдела Западного фронта, она в составе группы, в той же что и Зоя Космодемьянская, в ночь на 29 ноября 1941 г. в районе деревни Головково (Московская область) бесстрашно приняла на себя удар противника, дав возможность товарищам вернуться на базу. Была тяжело ранена, схвачена гитлеровцами и после попыток в этот день повешена в деревне Якишино Московской области. Вера Волошина



Герой Российской Федерации Вера Даниловна Волошина

родилась 30 ноября 1919 года в г. Кемерово. Училась в Москве. В Красной Армии с октября 1941 г. Она похоронена в братской могиле в д. Крюково Наро-Фоминского района Московской области.

Звания Героя России также удостоились фронтовички – летчицы бомбардировочной авиации Александра Федоровна Акимова (31 декабря 1994 г.), Валентина Флегонтовна Савицкая (10 апреля 1995 г.) и Татьяна Николаевна Сумарокова (11 октября 1995 г.), разведчица Леонтина Тереза Коэн (1995 г.), медицинская сестра Наталья Александровна Качувевская (12 мая 1997 г., посмертно) и др.

Анатолий ДОКУЧАЕВ